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QUESTÕES
1) Uma pesquisa foi realizada para tentar descobrir, do ponto de vista das mulheres, qual é o perfil da parceira ideal procurada pelo homem do séc. XXI. Alguns resultados estão apresentados no quadro abaixo.
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Correio Braziliense, 29 jun. 2008 (adaptado).

Se a pesquisa foi realizada com 300 mulheres, então a quantidade delas que acredita que os homens odeiam ir ao shopping e pensa que eles preferem que elas façam todas as tarefas da casa é 
a) inferior a 80.   
b) superior a 80 e inferior a 100.    
c) superior a 100 e inferior a 120.    
d) superior a 120 e inferior a 140.    
e) superior a 140. 
2) A empresa WQTU Cosmético vende um determinado produto x, cujo custo de fabricação de cada unidade é dado por 3x2 + 232, e o seu valor de venda é expresso pela função 180x − 116. A empresa vendeu 10 unidades do produto x, contudo a mesma deseja saber quantas unidades precisa vender para obter um lucro máximo.

A quantidade máxima de unidades a serem vendidas pela empresa WQTU para a obtenção do maior lucro é 
a) 10    
b) 30    
c) 58    
d) 116    
e) 232 
3) Paulo emprestou R$ 5.000,00 a um amigo, a uma taxa de juros simples de 3% ao mês. Considere x o número de meses do empréstimo e M(x) o montante a ser devolvido para Paulo no final de x meses.

Nessas condições, a representação gráfica correta para M(x) é 
a)
[image: image5.wmf]   
b)
[image: image6.wmf]   
c)
[image: image7.wmf]   
d)
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e)
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4) Dados do Instituto de Pesquisas Econômicas Aplicadas (IPEA) revelaram que no biênio 2004/2005, nas rodovias federais, os atropelamentos com morte ocuparam o segundo lugar no ranking de mortalidade por acidente.

A cada 34 atropelamentos, ocorreram 10 mortes. Cerca de 4 mil atropelamentos/ano, um a cada duas horas, aproximadamente. 

Disponível em: http://www.ipea.gov.br. Acesso em: 6 jan. 2009.

De acordo com os dados, se for escolhido aleatoriamente para investigação mais detalhada um dos atropelamentos ocorridos no biênio 2004/2005, a probabilidade de ter sido um atropelamento sem morte é 
a) 
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b) 
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c) 
[image: image12.wmf]2

5

   
d) 
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e) 
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5) Muitas vezes o objetivo de um remédio é aumentar a quantidade de uma ou mais substâncias já existentes no corpo do indivíduo para melhorar as defesas do organismo. Depois de alcançar o objetivo, essa quantidade deve voltar ao normal.

Se uma determinada pessoa ingere um medicamento para aumentar a concentração da substância A em seu organismo, a quantidade dessa substância no organismo da pessoa, em relação ao tempo, pode ser melhor representada pelo gráfico 
a)
[image: image15.wmf]   
b)
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c)
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d)
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e)
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6) Uma empresa produz jogos pedagógicos para computadores, com custos fixos de R$ 1.000,00 e custos variáveis de R$ 100,00 por unidade de jogo produzida. Desse modo, o custo total para x jogos produzidos é dado por C(x) = 1 + 0,1x (em R$ 1.000,00).

A gerência da empresa determina que o preço de venda do produto seja de R$ 700,00. Com isso a receita bruta para x jogos produzidos é dada por R(x) = 0,7x (em R$ 1.000,00). O lucro líquido, obtido pela venda de x unidades de jogos, é calculado pela diferença entre a receita bruta e os custos totais.

O gráfico que modela corretamente o lucro líquido dessa empresa, quando são produzidos x jogos, é 
a)
[image: image20.wmf]   
b)
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c)
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d)
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e)
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7) A importância do desenvolvimento da atividade turística no Brasil relaciona-se especialmente com os possíveis efeitos na redução da pobreza e das desigualdades por meio da geração de novos postos de trabalho e da contribuição para o desenvolvimento sustentável regional.

No gráfico são mostrados três cenários — pessimista, previsível, otimista — a respeito da geração de empregos pelo desenvolvimento de atividades turísticas.

[image: image25.wmf]
De acordo com o gráfico, em 2009, o número de empregos gerados pelo turismo será superior a 
a) 602.900 no cenário previsível.   
b) 660.000 no cenário otimista.   
c) 316.000 e inferior a 416.000 no cenário previsível.   
d) 235.700 e inferior a 353.800 no cenário pessimista.   
e) 516.000 e inferior a 616.000 no cenário otimista.
8) No quadro seguinte, são informados os turnos em que foram eleitos os prefeitos das capitais de todos os estados brasileiros em 2004.
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1 Aracaju (SE) i 4| Manaus (AM) >
2 Belém (PA) > 15 Natal (RN) >
3| Belo Horizonte (MG) i 1 Palmas (T0) i
4 Boa Vista (RR) i 17 | Porto Alegre RS) | 2°
5 | Campo Grande (MS) i 18 | PortoVelho RO) | 2°
[ Cuiaba (MT) > 19 Recife (PE) i
7 Curitiba (PR) > 20 | RioBranco (AC) | 1°
8 | Florianspolis (SC) > 21 | Rio de Janeiro (RJ) | 1°
9 Fortaleza (CE) > 22 | Savador(A) | 2°
10 Goiania (GO) > 23 | Sdo Luis (MA) i
11| Jogo Pessoa (PB) i 24 | SaoPaulo(SP) | 2°
12 Macapa (AP) i 25 | Terezna (P) >
13 Maceio (AL) > 2 Vitéria (ES) >





Fonte: TSE. Almanaque ABRIL: Brasil 2005. São Paulo: Abril, 2005.

Na região Norte, a frequência relativa de eleição dos prefeitos no 2º turno foi, aproximadamente, 
a) 42,86%.    
b) 44,44%.    
c) 50,00%.    
d) 57,14%.    
e) 57,69%.
9) Um casal decidiu que vai ter 3 filhos. Contudo, quer exatamente 2 filhos homens e decide que, se a probabilidade fosse inferior a 50%, iria procurar uma clínica para fazer um tratamento específico para garantir que teria os dois filhos homens.

Após os cálculos, o casal concluiu que a probabilidade de ter exatamente 2 filhos homens é 
a) 66,7%, assim ele não precisará fazer um tratamento.   
b) 50%, assim ele não precisará fazer um tratamento.   
c) 7,5%, assim ele não precisará fazer um tratamento.   
d) 25%, assim ele precisará procurar uma clínica para fazer um tratamento.   
e) 37,5%, assim ele precisará procurar uma clínica para fazer um tratamento.
10) No depósito de uma biblioteca há caixas contendo folhas de papel de 0,1 mm de espessura, e em cada uma delas estão anotados 10 títulos de livros diferentes. Essas folhas foram empilhadas formando uma torre vertical de 1 m de altura.

Qual a representação, em potência de 10, correspondente à quantidade de títulos de livros registrados nesse empilhamento? 
a) 102    
b) 104    
c) 105    
d) 106    
e) 107  
11) Para o cálculo da inflação, utiliza-se, entre outros, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que toma como base os gastos das famílias residentes nas áreas urbanas, com rendimentos mensais compreendidos entre um e quarenta salários mínimos. O gráfico a seguir mostra as variações do IPCA de quatro capitais brasileiras no mês de maio de 2008.

[image: image27.wmf]
Com base no gráfico, qual item foi determinante para a inflação de maio de 2008? 
a) Alimentação e bebidas.    
b) Artigos de residência.   
c) Habitação.    
d) Vestuário.    
e) Transportes
12) Depois de jogar um dado em forma de cubo e de faces numeradas de 1 a 6, por 10 vezes consecutivas, e anotar o número obtido em cada jogada, construiu-se a seguinte tabela de distribuição de frequências.   
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A média, mediana e moda dessa distribuição de frequências são, respectivamente 
a) 3, 2 e 1    
b) 3, 3 e 1    
c) 3, 4 e 2    
d) 5, 4 e 2    
e) 6, 2 e 4 
13) Uma empresa precisa comprar uma tampa para o seu reservatório, que tem a forma de um tronco de cone circular reto, conforme mostrado na figura.

[image: image29.wmf]
Considere que a base do reservatório tenha raio r =
[image: image30.wmf]23

m e que sua lateral faça um ângulo de 60° com o solo.

Se a altura do reservatório é 12 m, a tampa a ser comprada deverá cobrir uma área de 
a) 12
[image: image31.wmf]p

m2.    
b) 108
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m2.    
c) (12 +
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)2
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m2.   
d) 300
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m2.    
e) (24 +
[image: image36.wmf]23

)2
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m2. 
14) Um chefe de cozinha utiliza um instrumento cilíndrico afiado para retirar parte do miolo de uma laranja. Em seguida, ele fatia toda a laranja em secções perpendiculares ao corte feito pelo cilindro. Considere que o raio do cilindro e da laranja sejam iguais a 1 cm e a 3 cm, respectivamente.

[image: image38.wmf]
A área da maior fatia possível é 
a) duas vezes a área da secção transversal do cilindro.   
b) três vezes a área da secção transversal do cilindro.   
c) quatro vezes a área da secção transversal do cilindro.   
d) seis vezes a área da secção transversal do cilindro.   
e) oito vezes a área da secção transversal do cilindro. 
15) Um artista plástico construiu, com certa quantidade de massa modeladora, um cilindro circular reto cujo diâmetro da base mede 24 cm e cuja altura mede 15 cm. Antes que a massa secasse, ele resolveu transformar aquele cilindro em uma esfera.

Volume da esfera: Vesfera = 
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Analisando as características das figuras geométricas envolvidas, conclui-se que o raio R da esfera assim construída é igual a 
a) 15    
b) 12    
c) 24    
d) 3
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e) 
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16) Um vasilhame na forma de um cilindro circular reto de raio da base de 5 cm e altura de 30 cm está parcialmente ocupado por 625
[image: image42.wmf]p

cm3 de álcool. Suponha que sobre o vasilhame seja fixado um funil na forma de um cone circular reto de raio da base de 5 cm e altura de 6 cm, conforme ilustra a figura 1. O conjunto, como mostra a figura 2, é virado para baixo, sendo H a distância da superfície do álcool até o fundo do vasilhame.

Volume do cone: Vcone = 
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[image: image44.wmf]
Considerando-se essas informações, qual é o valor da distância H? 
a) 5 cm.    
b) 7 cm.    
c) 8 cm.    
d) 12 cm.    
e) 18 cm.  
17) Em uma padaria, há dois tipos de forma de bolo, formas 1 e 2, como mostra a figura abaixo.

[image: image45.wmf]
Sejam L o lado da base da forma quadrada, r o raio da base da forma redonda, A1 e A2 as áreas das bases das formas 1 e 2, e V1 e V2 os seus volumes, respectivamente. Se as formas têm a mesma altura h, para que elas comportem a mesma quantidade de massa de bolo, qual é a relação entre r e L?
a) L = r   
b) L = 2r   
c) L = 
[image: image46.wmf]p
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d) L = 
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e) L =
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18) Considere um caminhão que tenha uma carroceria na forma de um paralelepípedo retângulo, cujas dimensões internas são 5,1 m de comprimento, 2,1 m de largura e 2,1 m de altura. Suponha que esse caminhão foi contratado para transportar 240 caixas na forma de cubo com 1 m de aresta cada uma e que essas caixas podem ser empilhadas para o transporte.

Qual é o número mínimo de viagens necessárias para realizar esse transporte? 
a) 10 viagens.    
b) 11 viagens.    
c) 12 viagens.    
d) 24 viagens.    
e) 27 viagens. 
19)   Pneus usados geralmente são descartados de forma inadequada, favorecendo a proliferação de insetos e roedores e provocando sérios problemas de saúde pública. Estima-se que, no Brasil, a cada ano, sejam descartados 20 milhões de pneus usados. Como alternativa para dar uma destinação final a esses pneus, a Petrobras, em sua unidade de São Mateus do Sul, no Paraná, desenvolveu um processo de obtenção de combustível a partir da mistura dos pneus com xisto. Esse procedimento permite, a partir de uma tonelada de pneu, um rendimento de cerca de 530 kg de óleo. 

Disponível em: http://www.ambientebrasil.com.br. Acesso em: 3 out. 2008 (adaptado).

Considerando que uma tonelada corresponde, em média, a cerca de 200 pneus, se todos os pneus descartados anualmente fossem utilizados no processo de obtenção de combustível pela mistura com xisto, seriam então produzidas 
a) 5,3 mil toneladas de óleo.   
b) 53 mil toneladas de óleo.   
c) 530 mil toneladas de óleo.   
d) 5,3 milhões de toneladas de óleo.   
e) 530 milhões de toneladas de óleo. 
20)   O xadrez é jogado por duas pessoas. Um jogador joga com as peças brancas, o outro, com as pretas. Neste jogo, vamos utilizar somente a Torre, uma das peças do xadrez. Ela pode mover-se para qualquer casa ao longo da coluna ou linha que ocupa, para frente ou para trás, conforme indicado na figura a seguir.

[image: image49.wmf]
O jogo consiste em chegar a um determinado ponto sem passar por cima dos pontos pretos já indicados. 
[image: image50.wmf]
Respeitando-se o movimento da peça Torre e as suas regras de movimentação no jogo, qual é o menor número de movimentos possíveis e necessários para que a Torre chegue à casa C1? 
a) 2    
b) 3    
c) 4    
d) 5    
e) 7  
Respostas:

1) C; 2) B; 3) A; 4) E; 5) D; 6) B; 7) E; 8) A; 9) E; 10) C; 11) A; 12) B; 13) B; 14) E; 15) D; 16) B; 17) D;    18) C; 19) B; 20) C
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